
TÉMA NA TÝDEN 16.11.2020 – 20.11.2020 

Dobrý den, děti, 

PONDĚLÍ -  Tak jako každý týden pondělí věnujeme opakování témat z předchozích týdnů. Ale také i 

číslicím a písmenům, pojmům vpravo, vlevo, nahoře, dole, vpředu, vzadu, pod, nad, vedle, za atd. 

ÚTERÝ – Máme sváteční, tak můžete jet nebo jít s rodiči na pěkný výlet a užít si volného dne. 

STŘEDA – Dnešní den budeme věnovat SMYSLŮM. Každý má 5 smyslů a to jsou: 

ZRAK - OČI 

SLUCH - UŠI 

ČICH - NOS 

CHUŤ – ÚSTA ( jazyk) 

HMAT – RUCE 

S jejich prostřednictvím vnímáme naše okolí. Chrání nás před úrazy a jiným poškozením. Díky 

smyslům vidíme, slyšíme, čicháme, ochutnáváme a cítíme dotyk. Místo, kde se naše smysly nachází, 

se nazývá smyslové orgány. Jsou pro nás velmi důležité a tak si je musíme chránit. Smyslové orgány 

jsou v různých částech těla. Smyslovým orgánem zraku je oko, smyslovým orgánem sluchu je ucho, 

smyslovým orgánem čichu je náš nos, smyslovým orgánem chuti je jazyk a smyslovým orgánem 

hmatu je naše kůže. A proč tedy u hmatu říkáme, že to jsou ruce? To proto, protože na rukou je 

nejvíce hmatových buněk. Nejdůležitějším z těchto 5 smyslů je zrak, kterým vnímáme skoro všechny 

informace z našeho okolí.  Zrakem vnímáme třeba světlo, barvy, pohyb. Dalším hodně důležitým 

smyslem je sluch, který se šíří vzduchem a dává nám informace o tom co se děje v našem blízkém i 

vzdálenějším okolí, aniž bychom to viděli. Hlasité zvuky nám můžou sluch poškodit. Čich a hmat spolu 

úzce souvisí, jelikož jsou na sobě závislé. Nejdříve věci nebo jídlo cítíme a pak teprve ochutnáme. 

Často když si zacpeme nos a něco nám trvá trochu delší dobu, než rozpoznáme co to je, ale když si 

k jídlu jen čichneme, tak hned poznáme co to je. Je to tím, že čich máme mnohem silnější než chuť. 

Posledním smyslem je hmat. Hmatové buňky máme po celém těle, ale nejvíc jich máme v konečcích 

prstů a okolo očí. Hmat nás informuje o tom, jaký mají povrch nebo tvar věci okolo nás. A teď si 

zkuste udělat malý pokus s hmatem. Dejte na stůl různé hračky z různých materiálů a různých 

velikostí, zavřete oči a zkuste poznat co to je za hračku.  

ČTVRTEK -  A máme tu další den. Včera jsme se bavili o smyslech a dnes si ještě povíme něco o chuti. 

Známe 4 základní druhy chutí SLADKÁ, SLANÁ, KYSELÁ, HOŘKÁ. Tyto chtě máme na jazyku, kde jsou 

tzv. chuťové pohárky. Vpředu na jazyku máme chuť sladkou, ze strany vpředu máme chuť slanou, 

uprostřed na stranách máme chuť kyselou a vzadu na jazyku máme chuť hořkou.  Spojením těchto 

základních chutí můžeme cítit i jiné chutě. 

PÁTEK -  A je tu den otázek a úkolů 

1. Který smysl je pro nás jeden z nejdůležitějších? 

2. Kolik máme smyslů 

3. Vystřihni a nalep správně na obličej 



4. S pomocí rodičů nakresli nebo vystřihni z obchodních letáků co je: sladké, slané, kyselé, hořké 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vystřihni a nalep  

 



 

 

 

 


